

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

省公安厅海岸警察总队(筹备组)万宁支队破获环岛高速路服务区盗窃案60余起,10名嫌犯被移送起诉

盗贼专偷服务区休息货车司机

本报讯 专门对在环岛高速公路服务区休息的货车司机下手,偷走手机后利用被盗司机补办手机卡的时间差实施诈骗,车技娴熟,分工明确,作案频繁,最终难逃法网……近日,省公安厅海岸警察总队(筹备组)万宁支队向检察机关移送审查起诉一宗系列盗窃案件。截至目前,万宁支队共抓获该盗窃团伙10人、销赃嫌疑人1人,扣押涉案手机50余部,连带破获该系列盗窃案60余起。

见习记者 吴佳穗 通讯员 李建龙 林宗靖 文/图



警方抓获的部分嫌疑人

1 盗窃货车司机手机并骗取其亲友钱财

2019年4月20日凌晨1时,前往三亚拉货的司机严师傅,在万宁市礼纪镇某加油站服务区停车休息。当严师傅醒来时发现自己的手机不见了,便立即向当地警方报案。

严师傅在配合公安机关开展初步调查侦查后,便在礼纪镇补办了一张手机卡和购买新手机。严师傅打开手机看到,好友老彭给他发了一条微信:“严师傅,你的车修好了没,钱还够不够修车?”

这时,严师傅才得知老彭收到从他微

信发去的借钱信息,并通过微信给他转了2000元钱。和老彭一样通过微信给严师傅转账的还有两人。严师傅随后查询自己的支付宝、微信、绑定手机的银行卡等发现,他共有约9000元不见了。

案件侦破前,万宁警方曾接到19起类似警情,其中被盗26部手机,价值约8万元,被盗现金10000元;通过被盗手机实施诈骗,骗取受害人亲友转账33589元;盗窃受害人手机微信、手机银行卡金额31702.53元。

2 警方通过调查锁定一家租车公司老板

“他今年19岁,是那大镇一家租车公司老板,出手阔绰,经常出入海口、儋州的大酒吧、夜店等娱乐场所。”在案件侦办过程中,“年轻有为”的阿明走进了专案组民警的视线。专案组顺藤摸瓜,找到了儋州某汽车租赁公司,在该公司门口发现4辆涉案车辆,该公司阿明就是嫌疑人之一。

民警在进一步侦查过程中发现,与阿明往来频繁的人员中,有10余人有作案嫌疑,他们曾在案发时间去过万宁市,两人有盗窃前科,其中一人2019年6月份因盗窃手机被行政拘留。

该团伙作案频繁,每次作案人数通常为三四人,一人开车,一人把风,一到两人实施盗窃,盗窃对象均为在服务区休息的大货车司机,在司机熟睡之际,伸手进半开的车窗或用工具将司机的手机盗出,得手后立即逃离或前往下一个服务区,整个盗窃过程不到3分钟。

为逃避侦查,该团伙每次作案时驾驶的车辆均是超速行驶,在高速路行驶时车速甚至达到190公里/小时,作案时会车对车辆进行伪装,并采取套换假车牌、更换车辆外圈车标、更换车内饰等方式进行掩饰。

3 连带破获系列盗窃案60余起

2019年9月28日,万宁警方在省公安厅和儋州警方的协助下,在儋州市那大镇和海口市同时收网,打掉这个盗窃犯罪团伙,当天抓获团伙成员6人。

经审讯,该盗窃团伙成员如实交代,其通过流窜作案方式,自2019年1月份开始,在凌晨不固定时间,使用租赁汽车从儋州市那大镇出发,沿G98环岛高速路流窜到海口、定安、琼海、万宁、陵水、三亚、乐东、东方、昌江、白沙、儋州、洋浦、临高、澄迈等地,针对停放在服务区的货车,趁着司机熟睡时盗窃,后驾驶车辆逃离,紧接着利用被盗手机的第三方支付功能转走被害人的钱,并连夜以借钱修车等为由对被害人的亲友实施诈骗。

据专案组民警介绍,该团伙成员作案得手后,很快就将这些钱用于消费。

2019年9月29日,专案组民警在儋州那大镇将犯罪嫌疑人符某玉抓获。符某玉交代,其于2019年6月份起至10月份,在那大镇某广场一楼手机店处,及大洲桥附近,多次收购犯罪嫌疑人李某优盗窃所得的手机,并将收购来的手机进行转卖。

随后,专案组民警加大对未到案嫌疑人追捕力度,于2019年11月、12月先后抓获该盗窃团伙中的4名犯罪嫌疑人;同时加大对案件的审讯、取证力度,结合犯罪嫌疑人的供述,将沿G98环岛高速路服务区市县的该系列系列盗窃案件进行串并案侦查。

截至目前,万宁支队共抓获该盗窃团伙10人、销赃嫌疑人1人,网上追逃盗窃犯罪嫌疑人2人,扣押涉案手机50余部,连带破获系列盗窃案60余起。

亚沙会组委会公开征集第二批特许生产商、特许经销商、特许零售商

□记者 沈丽焱

本报讯 为做好今年第六届亚洲沙滩运动会(以下简称“亚沙会”)特许经营工作,亚沙会组委会向社会公开征集参与特许经营计划的特许生产商、特许经销商、特许零售商。征集时间为3月20日至4月10日。

特许生产商可开展徽章、钥匙扣及其他非贵金属制品、服装服饰及配饰、丝绸类制品、文具、陶瓷制品、毛绒和各类材质玩具、工艺品、首饰、电子产品及配件、智能穿戴设备、家纺产品、箱包产品、体育用品、贵金属制品等特许产品的研发和生产。特许经销商和特许零售商可分别通过经销和代销的模式,开展以上品类特许商品的推广和售卖。

此次公开征集的对象为在我国境内(不包含香港、澳门、台湾地区)依法注册成立并有效存续,在研发、设计、生产、销售和服务方面具有较强优势,且有意成为亚沙会特许生产商、特许经销商,或特许零售商的企业。

有意向企业可通过亚沙会官网(<http://www.sanya2020.cn/>)查询相关应征信息。

“想接电,必须给我3万元”

男子以威胁他人正常用电的方式敲诈勒索,获刑3年

□见习记者 吴佳穗

本报讯 男子符某三以非法占有为目的,明知涉案高压线路其没有管理权,仍通过威胁他人正常用电的方式,敲诈勒索他人人民币3万元,并在被害人报警后,企图伪造证据诬陷他人。近日,临高法院依法审理该案,以敲诈勒索罪判处被告人符某三有期徒刑三年,并处罚金人民币5000元。

2017年2月份,被害人陈某想要在临高县皇桐镇槽模上村通往福山油田油井的高压线路(美5-1#专线,属福山油田公司所有)上接电到其福橙基地,遂叫其基地工人符某打听如何才能接电。符某经人介绍找到皇桐镇文贤村的被告人符某三,符某三对符某说要接电就得向其交纳3万元。

之后,陈某通过符某叫符某三到其福橙基地商谈接电事宜,符某三自称对该高压线路具有管理权,要接电就得向其交纳3万元。陈某质疑符某三的管理权,符某三便威

胁称不交钱就不能接电,还要把陈某接到其养猪场的电线杆也全部拔掉。

后符某三通过符某给陈某施压,陈某被迫于2017年2月23日晚上让郑某斌(陈某姨丈)通过银行转账3万元到符某三的银行账户。

2017年3月8日,陈某向临高县公安局报案。符某三得知陈某报案后,便伙同张某威胁符某,强行让符某将3万元退还给了陈某,并让符某转告陈某不准在该条高压线路接电使用。同时还伪造证据勒索陈某3万元是符某所为,与符某三无关,并强迫符某在该证据上签名。

临高法院审理认为,被告人符某三以非法占有为目的,明知涉案高压线路其没有管理权,仍通过威胁他人正常用电的方式,敲诈勒索被害人陈某人民币3万元,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。公诉机关指控罪名成立。临高法院依法作出上述判决。

涉嫌强奸罪潜逃男子被三亚警方抓获

□记者 畅凯 通讯员 白璞奇 苏红秀

本报讯 3月18日上午,三亚亚龙湾派出所获得网上在逃人员范某入住某村一旅租的线索后,所长韩斌立即带领副所长黎雄壮、民警王宁福等人前往将其抓获。据了解,犯罪嫌疑人范某于2018年涉嫌强奸罪被网上追逃。

三亚警方捣毁一个盗窃电动车团伙 追回10辆电动车

□记者 畅凯 通讯员 白璞奇 吴小哲

本报讯 3月15日,三亚市公安局天涯分局吴永佛行动中队长联合兄弟单位捣毁一个盗窃电动车团伙,破获10起盗窃电动车案,抓获4名盗窃嫌疑人及1名掩饰隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人,追回电动车10辆,查缴作案车辆1辆。